

人民币汇率波幅扩大首个交易日走势稳定 企业须增强汇率风险管理能力

□ 新华社记者 安蓓 王培伟

17日是央行宣布人民币兑美元汇率交易价浮动幅度由1%扩大至2%的首个交易日。来自中国外汇交易中心的数据显示,人民币兑美元汇率中间价报6.1321,较上一个交易日走高25个基点。在即期市场,则出现人民币下跌的行情,但尚未跌破1%的幅度。

分析人士认为,汇率弹性的进一步加大,有利于抑制异常资金流动,推动我国金融市场化改革步伐。对于企业来说,则有必要进一步增强管理汇率风险的能力。

首个交易日汇率走势稳定 符合市场预期

根据中国外汇交易中心的数据,17日即期市场人民币兑美元报收6.1781,较中间价下跌460个基点,下跌幅度为0.75%。盘中最低一度接近6.19。

对外经贸大学金融学院教授丁志杰说,首个交易日人民币兑美元汇率交易价比较稳定,并未出现大幅贬值或升值

值的局面,这是符合预期的。

他分析说,人民币兑美元汇率交易价浮动幅度扩大至2%后,汇率波动风险加大,习惯于做多人民币、做空美元的头寸受到一定影响,由此产生一些平仓行为,导致对美元的需求增加。

招商银行金融市场部高级分析师刘东亮说,首个交易日盘中表现比较稳定,并未出现超出预期的波动。原因在于机构的心态比较谨慎,需要给市场一段过渡期,才能真正反映市场态势。

金融专家赵庆明指出,人民币兑美元汇率交易价浮动幅度进一步扩大,并不意味着汇率会出现暴涨暴跌的情况。相反,市场上各种操作会更加谨慎,有利于维护汇率市场的稳定。

去年四季度以来,我国跨境资金呈现较大规模的净流入。2014年1月,银行即期结售汇顺差733亿美元,远期结售汇(签约)顺差254亿美元,均创历史新高。

赵庆明说,人民币兑美元汇率交易价浮动幅度扩大后,人民币汇率双向波动风险加大,缩小了无风险套利的空间,有利于抑制热钱流入。

企业须增强汇率风险管理能力

分析人士指出,汇率弹性进一步扩大将加大企业结算和个人换汇风险,此外外贸企业和个人需做好准备。

丁志杰说,汇改以来,人民币兑美元汇率基本维持升值态势。对于企业来说,过去通过简单做多人民币、做空美元,就可以实现很好的汇兑收益。波幅进一步扩大后,人民币双向波动进一步增强,简单地单边套利将面临很大风险。

他建议,一方面,企业应提高汇率风险意识,加强汇率风险管理,特别要避免单边下注。另一方面,随着汇率风险的加大,一些机构会提供一些复杂的衍生品,投资者应谨慎观望,避免落入可能的陷阱中。

赵庆明说,一些劳动密集型外贸企业,面临激烈的国际市场竞争,利润微薄。这类企业首先可以通过在合同中增加诸如用人民币结算或随汇率波动调整价格等条款来规避汇率风险。其次,企业也要学习利用好汇率风险管理工具。

交通银行金融研究中心研究员鄂永健预计,汇率波幅扩大后人民币不会出现明显升值或贬值。

当前我国经济存在一定下行压力,美国缩减QE改变全球资本流向,短期内人民币汇率可能继续呈小幅贬值态势。但鉴于我国经济总体将保持平稳运行,世界经济温和复苏也有利于贸易恢复,国际收支顺差尽管趋于收窄但仍会维持一定时期,中长期看人民币仍将保持小幅升值,但波动会进一步加大。

赵庆明说,从人民币走势看,一般家庭和个人使用外汇的场合不多,扩大日波幅对其影响较为有限。但对于一些高净值家庭来说,汇率波动风险加大后,建议增加外币资产配置。

丁志杰则认为,从目前看,持有人民币资产还是最为安全,收益相对较高的选择。

汇改将继续向市场化方向迈进

对于下一步汇率改革的方向,分析人士建议,应进一步完善人民币汇率形成机制,让市场在汇率形成机制中真正

发挥决定性作用。

赵庆明建议,可放宽外汇交易市场的供需原则,允许以博取汇差为目的的外汇投资和投机交易,挖掘外汇市场的价格发现功能。此外,加强外汇市场建设,推出场内交易,也更有利于发挥市场的汇率发现功能。

丁志杰认为,未来要完善人民币汇率中间价定价机制,增加透明度,让市场成为包括中间价在内的人民币汇率的决定性因素。

对于下一步汇改安排,央行新闻发言人表示,未来人民币汇率形成机制改革将继续朝着市场化方向迈进,加大市场决定汇率的力度,促进国际收支平衡。发展外汇市场,丰富外汇产品,扩展外汇市场的广度和深度,更好地满足企业和居民的需求。根据外汇市场发展状况和经济金融形势,增强人民币汇率双向浮动弹性,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。进一步发挥市场汇率的作用,央行基本退出常态化式外汇干预,建立以市场供求为基础,有管理的浮动汇率制度。

【新华社北京3月17日电】

新闻快讯



昨日,在广西柳州市公交车修理厂,技术工人对公交车的发动机排放进行检测。

今年以来,广西柳州市继续推进机动车尾气治理行动,改善空气质量。此前,柳州市多数公交车容易发生瞬时黑烟现象,自2010年起该市加大对此类公交车的报废和更新改造力度。截至目前,柳州市已有808辆公交车被“剪掉”了“黑尾巴”,完成更新改造,达到国家机动车尾气排放第三阶段控制要求(即“国III标准”)。

【新华社发】



昨日,在济南市舜耕路,一辆新能源公交车进站。

近日记者从山东省财政厅了解到,为推广新能源城市公交车,减少汽车尾气的排放,促进大气污染防治,2014年山东省各市区(不含青岛市)购买使用节能与新能源城市公交车的企业和单位,将获得每辆3万元至40万元的一次性财政补贴。

【新华社记者 郭绪雷 摄】



3月16日,两只鸳鸯在鄱阳湖江西都昌庐山谢湖畔觅食。

随着气温转暖,越冬候鸟成批北迁,越来越多的夏候鸟陆续飞抵鄱阳湖湖区栖息,鄱阳湖迎来冬夏候鸟“换防”高峰,须浮鸥、鸳鸯等夏候鸟成为湖区又一道独特的风景线。

【新华社发】



昨日,清雪车在哈尔滨主干道上清扫道路积雪。

当日,冰城哈尔滨迎来一场降雪。气象部门提醒市民,雪天路滑,驾车需注意保持车速和车距。

【新华社记者 王凯 摄】



昨日,在韩国京畿道的坡州市,韩方工作人员查验在韩中国人民志愿军烈士的遗骸。

在中韩两国共同努力下,中韩双方于17日下午在韩国京畿道坡州市启动对在韩中国人民志愿军烈士遗骸搜寻工作。据悉,此次搜寻的遗骸共有437具,约需十余日。中韩双方将根据搜寻进度于3月底举行交接仪式。

【新华社记者 姚琪琳 摄】



3月16日,在黎巴嫩北部城市的黎波里冲突地区,几名居民从一片狼藉的菜摊前走过。

黎巴嫩北部城市的黎波里支持和反对叙利亚政府派别自13日晚爆发冲突以来,截至15日晚已造成至少11人死亡,68人受伤。

【新华社发】

陕西省宋庆龄基金会将解除与“被服药”幼儿园的挂靠关系

新华社西安3月17日电(记者 梁爱平 付瑞霞)陕西省宋庆龄基金会副秘书长张英17日告诉新华社记者,该基金会将解除与西安枫韵幼儿园、鸿基新城幼儿园的挂靠关系,这两所幼儿园以后将不能使用“陕西省宋庆龄基金会”的名称。

张英表示,虽然两所幼儿园都由教育部门主管,陕西省宋庆龄基金会与这两所幼儿园之间仅为挂靠关系,没有业务指导和金钱利益关系。但是基金会也有监管不到位的地方,是负有责任的。

张英说,幼儿“被喂药”事件对陕西省宋庆龄基金会的声誉和宋庆龄的名誉造成了影响,基金会将根据相关规定,解除与涉事幼儿园的挂靠关系,不再允许

两所幼儿园使用“陕西省宋庆龄基金会”的名称。同时,基金会将对挂靠在其名下的其他幼儿园加强监督,以防止此类事件的再次发生。

据了解,目前挂靠在陕西省宋庆龄基金会名下的一共有4所幼儿园。除了涉及“被服药”事件的枫韵和鸿基新城幼儿园外,另两所幼儿园与前两所幼儿园法人孙某都没有关系。

西安枫韵、鸿基新城幼儿园法定代表人孙某等人为提高幼儿出勤率、增加幼儿园收入,在明知自己未取得法定资格的情况下,以吃药能预防幼儿生病为由,从2008年开始擅自购买处方药盐酸吗啉胍片(俗称病毒灵),于每年春秋两季安排工作人员给园内幼儿服用,引起家长不满。



台北故宫博物院外景(3月17日摄)。当日,台北故宫博物院宣布,从7月1日起门票价格上调,普通票将从180元新台币涨到250元新台币,团体票从100元新台币涨到230元新台币,台湾民众凭身份证享150元新台币优惠。

【新华社记者 黄晓勇 摄】

食品药品监管总局:将进一步规范儿童鱼肝油类产品生产经营

新华社北京3月17日电(记者 胡浩)国家食品药品监督管理总局新闻发言人颜江瑛17日在新闻发布会上表示,将打击使用普通食品许可证违法生产经营儿童鱼肝油,刻意欺瞒消费者、谋取不法利益、逃避监管的违法行为,进一步规范儿童鱼肝油类产品生产经营。

颜江瑛说,儿童鱼肝油是保健食品,生产经营企业需取得相关资质。个别企业没有获得保健食品许可,使用普通食品许可证违法生产经营儿童鱼肝油,并抓住家长关心儿童生长发育的心理,在产品标识标签上进行误导,以混淆家长视听,达到违规宣传的目的,获得高价销售。这种蒙骗公众、误导和欺骗消费者,逃避监管行为非常恶劣。

她表示,食品药品监管总局已要求,

加强对儿童鱼肝油类产品生产企业的监督检查。对这类生产企业的生产资质、许可生产品种范围以及是否符合食品安全标准等全面开展监督检查。对发现的未经批准生产儿童鱼肝油类产品的,立即责令企业停止生产经营,公开召回产品,并依法从严从快查处。

食品药品监管总局还将加强对食品企业生产儿童鱼肝油类产品的监督检查。重点检查获得糖果和水产加工品生产许可证的企业,检查超范围生产的违法行为,对普通食品生产企业生产儿童鱼肝油类产品的,一律立即责令停产停业,依法从严从重查处。对于未取得保健食品批号的儿童鱼肝油类产品责令经营者立即停止经营、下架封存,并登记注册,查清问题产品的来源和流向,并进行依法处置。

一种修改鼠标指针属性的恶意后门程序变种被发现

新华社天津3月17日电(记者 张建新)国家计算机病毒应急处理中心通过对互联网的监测发现,近期出现一种恶意后门程序的变种Backdoor—Ghost.BT。该变种利用API函数调用来修改操作系统的鼠标指针属性,使得该变种被双击运行后不会出现鼠标的沙漏图标,进行自我隐藏。

变种运行后,在受感染操作系统系统磁盘分区下创建指定目录,并设

置其属性为“隐藏”,并且释放一个恶意动态链接库DLL组件,创建文件记录保存键盘信息。该DLL组件会假冒防病毒软件的数字签名,用以防止其被查杀。该变种创建互斥体防止恶意程序二次运行,同时创建系统服务,新建注册表相关键值项,随系统启动而自动加载运行。

另外,该变种会迫使受感染操作系统主动访问指定的恶意Web网址。最终变种可以获取受感染操作系统的

本机信息,随即发送到恶意攻击者指定的Web服务器上,致使受感染操作系统接受远程恶意代码指令。

针对已经感染该恶意后门程序变种的计算机用户,国家计算机病毒应急处理中心建议立即升级系统中的防病毒软件,进行全面杀毒。对未感染的用户建议打开系统中防病毒软件的“系统监控”功能,从注册表、系统进程、内存、网络等多方面对各种操作进行主动防御。

智利北部沿海地区再次发生强震

新华社北京3月17日电 据美国地质勘探局地震信息网消息,智利北部太平洋沿岸地区格林尼治时间17日5时11分(北京时间13时11分)发生6.2级地震。

此次地震的震中位于沿海城市伊

基克西北方向74公里处海域,震源深度约11公里。目前还不清楚地震是否造成人员伤亡和财产损失。

智利北部当地时间16日晚曾发生一次6.7级地震,共有1万多沿海居民被紧急疏散,以防范地震可能引发的

海啸,但智利官方随后解除了海啸警报。据报道,16日晚的地震未造成人员伤亡和基础设施损坏。

智利是一个地震多发国家,2010年2月曾发生8.8级强烈地震并引发海啸,导致526人死亡、25人失踪。

韩国称朝鲜发射25枚火箭

据新华社首尔3月16日电(记者 张青)韩国国防部16日说,朝鲜当天向东部海域发射了25枚火箭。

韩联社当天援引韩国军队联合参谋本部消息说,当地时间18时20分起的约10分钟内,朝鲜从江原道元山一带向东部海域连续发射10枚火箭,此后又于20时03分起的5分钟内发射8枚火箭,于21时28分起的4分钟内再

次发射了7枚火箭。据判断,此次发射的火箭射程约为70公里。

韩国国防部新闻官员向新华社记者证实了这一消息。

韩国军队联合参谋本部表示,韩国军方已加强对朝监视力度,维持万全的应对态势,同时敦促朝鲜立即停止进一步的发射行为,避免紧张局势升级。

韩联社援引韩国军方官员的话报道说,从射程推测,朝鲜当天的发射物可能为蛙式地对地火箭,发射目的可能是为了抗议当前韩美正在进行的“秃鹫”联合军演,同时这一发射行为也属于朝鲜冬季训练的一部分。

截至目前,朝鲜方面还没有就此发布消息或作出回应。

马航客机失联

马官员说客机最后通话前ACARS系统已关闭

新华社吉隆坡3月17日电(记者 赵博超 谢希语)据马来西亚媒体17日报道,马国防部长兼代理交通部长希沙姆丁确认马航失联客机在与地面最后联络前,机上的通信寻址与报告系统(ACARS)已被关闭。

希沙姆丁16日在记者会上回答提问时说:“是的,我可以确认这一点。”这一表述增加了对两名飞行员中至少有一人与客机失联有牵连的怀疑。

此前有报道说,在马来西亚空管部门将客机的监控转交给越南时,失联客机发回语音通话“就这样吧,晚

安”。随后,通信寻址与报告系统被关闭。但目前尚无法确认这一语音通话由谁发出。

“飞机通信寻址和报告系统”会在飞机飞行期间,将飞机状态监控系统获取的引擎信息通过甚高频无线电或卫星传回地面,再由覆盖全球的地面网络将这些信息传至指定地点,进行自动分析。

马航从吉隆坡飞往北京的MH370航班8日凌晨与地面失去联络,机上载有239人,包括150多名中国乘客。连日来,客机的命运牵动人心。

中方10艘舰船待命补给

新华社北京3月17日电(记者 林红梅)马航客机失联进入第10天。中国海上搜救中心正与马来西亚海上搜救机构加紧沟通,了解具体信息,并将于17日晚召开第3次紧急会商会,对后续搜救工作作出部署。目前,中方10艘舰船在待命补给。

据中国海上搜救中心主任何建中介绍,目前,中方共有10艘舰船在现场,其中8艘舰船在泰国湾海域补给待

命,2艘舰船在新加坡附近海域补给待命,第11艘舰船——交通运输部所属“海巡01”轮正赶赴新加坡,预计3月18日晚抵达。

此外,3月16日12时至17日12时,中国海上搜救中心协调“长达隆”、“白鹭礁”、“乐业”、“中远高雄”等多艘过往商船在马六甲海峡划定水域进行搜寻,搜寻面积7901平方公里,未发现可疑情况。

逃至黎巴嫩的叙利亚难民超过96.82万

据新华社贝鲁特3月16日电(记者 刘顺)联合国难民事务高级专员公署(难民署)16日在贝鲁特宣布,迄今逃到黎巴嫩寻求难民身份的叙利亚人超过96.82万,比上周增加1.05万多人。

联合国难民署当天发表的报告说,联合国难民署通过设立在黎巴嫩一些地区的登记站对叙利亚难民进行登记注册,目前已有91.91万人登记注

册,其中上周登记注册1.14万人,另有4.91万人正在等待登记注册。

在叙利亚危机爆发三周年之际,联合国难民事务高级专员古特雷斯14日在访问黎巴嫩时指出,持续三年的叙利亚危机已造成650万叙利亚人被迫逃离家园,250万人为了躲避战火逃至邻国避难。

古特雷斯对黎巴嫩政府和人民慷

慨接纳大批叙利亚难民表示赞赏。他说,黎巴嫩是一个只有400万人口的小国,但却接纳叙利亚难民最多的国家。联合国非常理解叙利亚难民危机给黎巴嫩经济、社会和安全带来的严重影响。他呼吁国际社会有效地向黎巴嫩提供物资支持,分担难民负担,不能让黎巴嫩在如此困难的情况下独自应对难民带来的巨大挑战。